Ответственность за нецелевое использование бюджетных средств.

[bookmark: _GoBack]Все государственные службы, федеральные, областные и муниципальные органы, бюджетные учреждения содержатся в основном за счёт средств различных уровней бюджета. Руководители должны строго соблюдать законодательство и не допускать нецелевое расходование бюджетных средств на нужды, не указанные в отчётных документах и планах. Выделяемые средства нельзя направлять на неверные статьи расхода. За расходование бюджетных на цели, не соответствующие условиям их получения должностные лица могут быть привлечены к уголовной ответственности предусмотренной ст. 285.1 УК РФ.
За нецелевое использование бюджетных средств должностное лицо согласно УК РФ может быть привлечено к следующему наказанию:
- штраф в размере от 100 тыс. до 300 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет;
- принудительные работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового
- арест на срок до шести месяцев;
- лишением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
Если растрата средств на нецелевые нужды совершена группой лиц по предварительному сговору или в особо крупном размере, тогда применяется следующая уголовная ответственность за нецелевое использование бюджетных средств:
- штраф в размере от 200 тыс. до 500 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет;
- принудительные работы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового;
- лишение свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.



