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Уголовным законодательством предусмотрена ответственность за вандализм (ст. 214 УК РФ). 
Под вандализмом понимается осквернение зданий или сооружений, а также порча имущества в общественных местах, в том числе и на транспорте.	
Согласно  ч. 1 ст. 214 Уголовного кодекса РФ, совершение виновным лицом акта вандализма наказывается штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев.
	В соответствии с ч. 2 ст. 214 Уголовного кодекса РФ в случае совершения того же деяния, совершенного группой лиц, а равно по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, виновное лицо наказывается ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.
	Несмотря на то, что вандализм относится к категории преступлений небольшой тяжести, уголовная ответственность  за него предусмотрена с 14-летнего возраста. 

