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«Спасский районный суд рассмотрит уголовное дело по обвинению жителя Спасского района в изнасиловании несовершеннолетней»
Прокурором города в Спасский районный суд для рассмотрения направлено уголовное дело по обвинению жителя села Александровка Спасского района в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 131 УК РФ (изнасилование, то есть половое сношение с применением насилия и угрозой его применения к несовершеннолетней потерпевшей).

По версии следствия, в феврале 2018 года обвиняемый находился в гостях у своего знакомого, где распивал спиртное. В данном доме также находилась несовершеннолетняя потерпевшая. В момент, когда потерпевшая начала собираться домой у обвиняемого возник умысел на вступление с ней в половую связь, между тем он знал, что потерпевшая не достигла восемнадцатилетнего возраста. После того как потерпевшая вышла из дома, обвиняемый проследовал за ней. Во дворе дома он затащил потерпевшую в надворную постройку, расположенную во дворе того дома, применяя физическую силу неопасную для жизни и здоровья совершил изнасилования несовершеннолетней. 
После чего, высказывая угрозы применяя насилия обвиняемый принудил несовершеннолетнюю проследовать к нему в дом, где повторно, высказывая угрозы в адрес потерпевшей и применяя физическую силу неопасную для жизни и здоровья совершил изнасилования несовершеннолетней. 

Свою вину в инкриминируемом деянии обвиняемый признал, дал признательные показания.

В настоящее время уголовное дело направлено в Спасский районный суд для рассмотрения по существу.
Санкция п. «а» ч. 3 ст. 131 УК РФ предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от восьми до пятнадцати лет.
