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«Спасским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении жительницы г. Спасска-Дальнего совершившей заведомо ложный донос о преступлении»
Спасским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении жительницы г. Спасска-Дальнего в обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 306 УК РФ (заведомо ложный донос о совершении преступления). 

По версии следствия, женщина обратилась в дежурную часть МО МВД России «Спасский» с заведомо ложным доносом о совершении неустановленным лицом, находящимся в поезде, следовавшем по маршруту «Ружино-Владивосток», тайного хищения личных документов подсудимой.
Так, местная жительница с целью избежание уплаты штрафа за восстановления утраченных ей документов, а именно гражданского паспорта РФ, страхового свидетельства о государственном пенсионном страховании) решила сообщить в отдел полиции  заведомо ложные сведения о хищении, принадлежащей ей сумки с личными документами.
Приговором Спасского районного суда подсудимая признана виновной в совершении инкриминируемого ей деяния и ей назначено наказание в виде 200 часов обязательных работ.
