ПРОТОКОЛ
Заседания комиссии об определении участников продажи нежилого здания – Здания конторы, расположенного по адресу: Приморский край, Спасский район, с.Новинка, ул. Лесная, 24 с целью разборки на стройматериалы, находящегося в муниципальной собственности Прохорского сельского поселения Спасского муниципального района Приморского края посредством публичного предложения.
	19 февраля 2018 года  10:00
	
	с. Прохоры


ПРОДАВЕЦ: Администрация Прохорского сельского поселения Спасского муниципального района Приморского края.

СВЕДЕНИЯ ОБ ИМУЩЕСТВЕ: нежилое здание – Здание конторы, общей площадью 272,1 кв.м., здание без подвала, двухэтажное, простой прямоугольной формы, шлаколитое. Год постройки 1936 г. Расположено по следующему адресу: Приморский край, Спасский район, с. Новинка, ул. Лесная, 24. В целом состояние имущества можно охарактеризовать как ветхое, аварийное, непригодное к использованию с отсутствием коммуникаций - централизованного горячего и холодного водоснабжения и водоотведения, телефона.
НАЧАЛЬНАЯ ЦЕНА ПРОДАЖИ: 209000 (двести девять тысяч) рублей 00 копеек.

ДАТА, ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ ТОРГОВ: 12 марта 2018 года в 10.00 часов, Спасский р-н, с. Прохоры, ул. Ленинская, 66.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Председатель комиссии: В.В. Кобзарь – глава администрации Прохорского сельского поселения

Секретарь комиссии: Е.А. Лопатко – ведущий специалист 2 разряда администрации Прохорского сельского поселения.
Члены комиссии:
Максименко Е. С. – главный специалист 2 разряда администрации Прохорского сельского поселения,;

Юрьева Т. С. – ведущий специалист 2 разряда администрации Прохорского сельского поселения;

Бузолин А. А. – старший специалист 2 разряда администрации Прохорского сельского поселения;

Веремчук Д. В. – председатель муниципального комитета Прохорского сельского поселения.

Присутствует 4 членов комиссии из 4, что составляет 100 % от общего количества членов комиссии. Заседание комиссии правомочно.

ПОВЕСТКА ДНЯ: определение участников продажи нежилого здания - Здание конторы, расположенного по адресу: Приморский край, Спасский район, с. Новинка, ул. Лесная, д. 24 с целью разборки на стройматериалы, находящегося в муниципальной собственности Прохорского сельского поселения Спасского муниципального района Приморского края.

СЛУШАЛИ:
Кобзарь В.В., который изложил характеристику объекта муниципальной собственности, ознакомила присутствующих с повесткой дня заседания комиссии, доложила, что прием заявок на участие в торгах по продаже муниципального имущества осуществлялся с 22 января 2018 года по 15 февраля 2018 года.

Количество зарегистрированных заявок на участие в продаже муниципального имущества: 0.
КОМИССИЯ РЕШИЛА:
Руководствуясь Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», постановлением Правительства РФ от 22.07.2002 № 549 «Об утверждении положений об организации продажи государственного или муниципального имущества посредством публичного предложения и без объявления цены» признать продажу нежилого здания - Здание конторы, расположенного по адресу: Приморский край, Спасский район, с. Новинка, ул. Лесная, д. 24 с целью разборки на стройматериалы, находящегося в муниципальной собственности Прохорского сельского поселения Спасского муниципального района Приморского края посредством публичного предложения несостоявшейся в связи с отсутствием его участников.  
ГОЛОСОВАЛИ:

«ЗА» принятие данного предложения голосовали единогласно,

«ПРОТИВ» - нет,

«ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Разместить  принятое решение в газете «Родное село», на официальном сайте РФ в сети Интернет для размещения информации о проведении торгов: http: //torgi.gov.ru/, на официальном сайте администрации Прохорского сельского поселения Спасского муниципального района: http://prokhsp.ru//.
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