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Уголовным законодательством Российской Федерации предусмотрен такой вид наказания как обязательные работы.
Исправительные работы назначают осужденным, у которых нет основного места работы. Из заработка осужденного производят удержания в доход государства в размере от 5 до 20%. 
Срок наказания определяется судом (от 2-х месяцев до 2-х лет). Место отбытия определяет орган местного самоуправления. На осужденных возложен ряд обязанностей: отработать срок наказания, добросовестно относиться к трудовым обязанностям, соблюдать правила внутреннего распорядка предприятия, являться по вызову в установленное время в инспекцию, сообщать о перемене места проживания. При необходимости осужденным оказывается содействие в трудоустройстве, они направляются в органы службы занятости. 
В срок отбытия наказания не включается время: болезни, возникшей в связи с употреблением спиртного, наркотиков, токсического опьянения; когда судимый не работал; отбытия административного ареста, домашнего ареста, заключения под стражу как меры пресечения по иному делу. 
Исправительные работы не назначают: инвалидам 1 группы; военнослужащим по призыву и контракту (рядовой и сержантский состав); беременным женщинам и имеющим детей до 3 лет. 
При злостном уклонении отбытия могут быть (по представлению инспекции) заменены на арест, ограничение или лишение свободы. 

