П Р О Т О К О Л № 1  
об определении участников аукциона на право заключения договора аренды нежилого здания, общей площадью 367,4 кв.м, расположенного по адресу: Приморский край, Спасский район, с. Прохоры, ул. Ленинская, 53 
15.02. 2019 года                                                                                                          с. Прохоры  

14:30

Арендодатель: администрация Прохорского сельского поселения Спасского муниципального района Приморского края.


СВЕДЕНИЯ ОБ ИМУЩЕСТВЕ: 
Нежилое здание, год постройки: 1985; наружные капитальные стены: кирпичные столбы, железобетонные панели; фундамент бетонный ленточный, перекрытия, железобетонные плиты, техническое обеспечение здании-отсутствует.

Нежилое здание находится в удовлетворительном состоянии. Помещение пригодно к использованию по функциональному назначению, имеет дефекты, устранимые с помощью косметического ремонта(мелкие трещины, местные нарушения штукатурного слоя, цоколя стен, трещины в местах сопряжения перегородок с плитами перекрытия и заполнения дверных проемов; отслоение штукатурки; трещины в швах между плитами перекрытий; следы протечек и ржавые пятна на площади до 20% поверхности потолка стен; окрасочный слой растрескался, потемнел и загрязнился, имеет отслоения и вздутия; трещины, загрязнения и обрывы покрытий стен в углах, местах установки электрических приборов и у дверных проемов; значительные повреждения покрытий полов.
ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Председатель комиссии: В.В. Кобзарь – глава администрации Прохорского сельского поселения

Секретарь комиссии: Е.А. Лопатко – ведущий специалист 2 разряда администрации Прохорского сельского поселения.
Члены комиссии:
Максименко Е. С. – главный специалист 2 разряда администрации Прохорского сельского поселения,;

Бузолин А. А. – старший специалист 2 разряда администрации Прохорского сельского поселения;
Юрьева Татьяна Сергеевна –ведущий специалист 2 разряда администрации Прохорского сельского поселения; 
Присутствует 5 членов комиссии из 5, что составляет 100 % от общего количества членов комиссии. Заседание комиссии правомочно.

ПОВЕСТКА ДНЯ: определение участников аукциона на право заключения договора аренды нежилого здания, общей площадью 367,4 кв.м, расположенного по адресу: Приморский край, Спасский район, с. Прохоры, ул. Ленинская, 53 

.

СЛУШАЛИ:

Кобзарь В.В., который изложил характеристику объекта муниципальной собственности, ознакомил присутствующих с повесткой дня заседания комиссии, доложил, что прием заявок на участие в аукционе на право заключения договора аренды нежилого здания, общей площадью 367,4 кв.м, расположенного по адресу: Приморский край, Спасский район, с. Прохоры, ул. Ленинская, 53  осуществлялся с 23 января 2019 года по 15 февраля 2019 года.
Количество зарегистрированных заявок на участие в аукционе на право заключения договора аренды нежилого здания, общей площадью 367,4 кв.м, расположенного по адресу: Приморский край, Спасский район, с. Прохоры, ул. Ленинская, 53  – 1 (одна).

Для участия в аукционе поступила заявка от следующего Претендента:

	Регистра-ционный номер заявки
	Дата подачи заявки
	Наименование участников торгов

	1
	9.00 час.

12.02.2019 г.
	Бутовец Евгений Викторович


Доведена информация о документах, поступивших от Претендентов.

Заявка поступившая от Бутовец Евгения Викторовича, соответствует требованиям и условиям аукционной документации на участии в аукционе на право заключения договора аренды нежилого здания, общей площадью 367,4 кв.м, расположенного по адресу: Приморский край, Спасский район, с. Прохоры, ул. Ленинская, 53, признается единственным участником аукциона.
КОМИССИЯ РЕШИЛА: 
Заявку №1 от 12.02.2019 в 9:00, поступившую от Бутовец Евгения Викторовича на право заключения договора аренды нежилого здания, общей площадью 367,4 кв.м, расположенного по адресу: Приморский край, Спасский район, с. Прохоры, ул. Ленинская, 53, признать соответствующей требованиям и условиям аукционной документации. Бутовец Евгения Викторовича признается единственным участником аукциона. 

Аукцион признать несостоявшимся по причине подачи единственной заявки на участие в аукционе, заключить договор аренды нежилого здания, общей площадью 367,4 кв.м, расположенного по адресу: Приморский край, Спасский район, с. Прохоры, ул. Ленинская, 53 с Бутовец Евгением Викторовичем, признанным единственным участником аукциона  на условиях и по цене, предусмотренной аукционной документацией.
	Председатель комиссии
	                                                 В.В. Кобзарь

	Секретарь комиссии
	                                                 Е.А. Лопатко

	Члены комиссии
	                                                 Е.С. Максименко

	
	                                                 А.А. Бузолин 
                                                 Т.С. Юрьева 



