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«Мировым судом г. Спасска-Дальнего рассмотрено уголовное дело о коррупционном преступлении»
В Спасске-Дальнем рассмотрено уголовное дело в отношении жителя г. Спасск - Дальний, по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 291 УК РФ (Дача взятки должностному лицу)

Так, в июне 2017 года обвиняемый, будучи коммерческим директором общества с ограниченной ответственностью, где трудовую деятельность осуществляют граждане КНР, обратился к начальнику отдела по вопросам миграции с вопросам оказания попустительства по службе, то есть - не применению входящих в его полномочия мер ответственности в случае выявления совершенных обвиняемым, должностным лицом, а также юридическим лицо, которое представляет обвиняемый, нарушений требований миграционного законодательства. За сотрудничество обвиняемый предложил начальнику отдела по вопросам миграции взятку в виде денег. Однако, на предложение обвиняемого должностное лицо ответило отказом, предупредив его при этом об уголовной ответственности за дачу взятки должностному лицу.

Не смотря на отказ и предупреждение о привлечении к уголовной ответственности через три дня обвиняемый вновь прибыл к должностному лицу и передал ему взятку в виде денег в сумме 20 000 рублей за попустительство по службе.

Однако указанный факт был выявлен сотрудниками отдела экономической безопасности и противодействия коррупции МО МВД России «Спасский», в ходе осуществления оперативно-розыскной деятельности, а обвиняемый задержан при передаче денежных средств.
Приговором суда подсудимому назначено наказание в виде штрафа в размере 100 000 рублей с рассрочкой выплаты штрафа на 12 месяцев.
