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 «Спасским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении местного жителя по факту умышленного причинения смерти другому человеку»
Спасским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении местного жителя, который обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку) и ч. 1 ст. 166 УК РФ - неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (угон).
 По версии следствия обвиняемый, в начале августа 2017 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения у своих знакомых, вызвал автомобиль такси чтоб поехать домой. По дороге, он познакомился с водителем такси и попросил у него номер мобильного телефона чтобы впоследствии вызывать данного водителя напрямую. По возвращению домой он, поругавшись с сожительницей, вызвал водителя такси, который привез его домой, чтобы поехать к другу в с. Славинка. По дороге в с. Славинка обвиняемый сообщил таксисту, что у него нет денег расплатиться за проезд, на что потерпевший отреагировал агрессивно, остановил автомобиль и попросил пассажира выйти. Открыв дверь и начав выходить, обвиняемый внезапно схватил в руку нож, который ранее взял с собой дома с целью самообороны, и нанес острием лезвия данного ножа один удар в область правой руки и груди таксиста, где находятся жизненно важные органы. От полученного ранения потерпевший умер в те же сутки на месте происшествия. 

Достоверно зная, что таксиста будут искать, с целью скрыть следы преступления, а также скрыться самому и избежать уголовной ответственности, обвиняемый, оттащив тело потерпевшего к обочине проезжей части, сел за руль автомобиля такси и поехал в с. Нововладимировка Спасского района, где днем этого же дня был задержан сотрудниками ДПС МО МВД России «Спасский», в результате чего продолжить дальнейшее движение не смог.

После доставления в отдел полиции обвиняемый дал признательные показания.

Приговором суда подсудимому назначено наказание в виде 9 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
