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«Спасский районный суд рассмотрит уголовное дело по обвинению жителя Спасского района в изнасиловании 78-летней жительницы района»
Прокурором города в Спасский районный суд для рассмотрения направлено уголовное дело по обвинению жителя села Виншёва Спасского района в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 131 УК РФ (изнасилование, то есть половое сношение с использованием беспомощного состояния потерпевшей с применением насилия к потерпевшей, соединенное с угрозой убийством).

По версии следствия, в начале января 2018 года в ночное время обвиняемый находясь в состоянии сильного алкогольного опьянения, с целью хищения имущества взломав запорные устройства на дверях, проник в дом потерпевшей.

Не найдя в доме ничего ценного, фигурант дела обнаружил сидящую на кровати 78-летнюю потерпевшую, которая не могла самостоятельно передвигаться, после чего достоверно зная что последняя проживает одна и в силу своего престарелого возраста и физического состояния не сможет оказать ему сопротивление у него возник умысел на ее изнасилование.

Используя беспомощное состояние потерпевшей в силу ее возраста и состояния здоровья, с целью удовлетворения своих сексуальных потребностей, применяя физическое насилие в отношении нее, не опасное для жизни и здоровья, а также высказывая угрозы убийством, которые потерпевшая в силу сложившейся обстановки восприняла реально,  подавил тем самым ее волю к сопротивлению совершил ее изнасилование после чего скрылся.
Свою вину в инкриминируемом деянии обвиняемый признал, дал признательные показания.

В настоящее время уголовное дело направлено в Спасский районный суд для рассмотрения по существу.
Санкция ч. 2 ст. 131 УК РФ предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от четырех до десяти лет с ограничением свободы на срок до двух лет без такового.
