
Отчет о работе финансового органа
администрации Прохорского сельского поселения за 2022 год

Основой деятельностью финансового органа является разработка и реализация основных направлений бюджетной и налоговой политики на территории Прохорского сельского поселения, составление проекта бюджета поселения на очередной финансовый год, исполнение бюджета и осуществление управления средствами на едином счете бюджета поселения, осуществление финансового контроля за операциями с бюджетными средствами получателей средств бюджета поселения.
 Основные задачи, решаемые финансовым органом администрации поселения в 2022 году, являлись:
1. Формирование проекта бюджета поселения, обеспечение условий для исполнения решения муниципального комитет Прохорского сельского поселения № 44 от 22.12.2021 г. «О бюджете Прохорского сельского поселения на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»; обеспечение прозрачности и открытости бюджетного процесса.
 2. Разработка и реализация налоговой и бюджетной политики на
территории Прохорского сельского поселения в пределах своей компетенции;
 3. Организация исполнения бюджета по доходам и расходам;
управление средствами на бюджетных счетах;
 4. Максимальная мобилизация доходов в бюджет поселения;
 5. Мониторинг дебиторской и кредиторской задолженности;
 6. Составление бюджетной отчетности об исполнении консолидированного бюджета;
 7. Составление сводной бухгалтерской отчетности бюджетного учреждения;
 8. Организация и осуществление в пределах преданных полномочий
контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
           	Для реализации данных задач финансовый орган взаимодействует с Отделом №10 Управления Федерального казначейства по Приморскому краю, финансовым управлением администрации Спасского муниципального района, муниципальным комитетом Прохорского сельского поселения и иными участниками бюджетного процесса.
	Бюджетный процесс в поселении основывается на положениях Бюджетного Кодекса РФ, Устава Прохорского сельского поселения, принятого решением муниципального комитета Прохорского сельского поселения от 06 апреля 2012 года № 10 (с изменениями и дополнениями), Положения об администрации Прохорского сельского поселения от 14.01.2014 года, а также Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Прохорском сельском поселении, утвержденным решением муниципального комитета Прохорского сельского поселения  от 12.09.2014г. № 75.
В 2022 году финансовая политика администрации поселения в области доходов была направлена на изыскание дополнительных источников доходов, укрепление платежной и налоговой дисциплины, повышение эффективности использования муниципального имущества, повышение качества администрирования доходов бюджета поселения.
В течение года было подготовлено 9 проектов решений по внесению изменений в бюджет поселения на 2022 год, которые были связаны с необходимостью корректировки основных характеристик бюджета.  
Показатели по мобилизации доходов в бюджет Прохорского сельского поселения в 2022 году выполнены на 100,72 % или на 120,6 тыс. рублей больше установленных показателей (показатели 16752,5 тыс. рублей, сумма поступлений составила 16873,1 тыс. рублей). 
Основной удельный вес в структуре доходов бюджета Прохорского сельского поселения 2022 года составили: налог на доходы физических лиц – 34,76% (в 2021 году 27,57 %), единый сельскохозяйственный налог – 0,04% (в 2021 году 0,21 %), налог на имущество физических лиц – 1,67% (в 2021 году – 1,09 %), земельный налог 9,7 % (в 2021 году—13,02 %), доходы от сдачи в аренду имущества 5,14 % (в 2021 году 5,03%), прочие неналоговые доходы 0,02 % (в 2021 году-0,37%).
В рамках проведенной работы по формированию и расширению налогооблагаемой базы по доходам и изыскания дополнительных резервов по их поступлению предпринимались следующие меры: 
- в течении года проводилась работа по сокращению недоимки по налогам и сборам перед бюджетом поселения, по отработке списков налогоплательщиков поселения и рассылке уведомлений, и направлении листовок о необходимости оформления в собственность имущества
- проводилась работа по информированию учреждений баков и их структурных подразделений об изменениях реквизитов для перечисления платежей, перечня администраторов поступления доходов в бюджет поселения, кодов доходов бюджетной классификации, кодов целей субсидий;
- администратором доходов велась работа по внесению изменений в части закрепленных за ним кодов бюджетной классификации на основании вносимых изменений в области бюджетного законодательства;
- на основании соглашения от 12.08.2014 г. «Об информационном взаимодействии между Межрайонной ИФНС № 3 по Приморскому краю, Администрацией Спасского муниципального района и Администрацией Прохорского муниципального образования» ведется совместная работа в целях обеспечения полноты учета налогоплательщиков, по выявлению собственников имущества и земельных участников, в установленном порядке не оформивших имущественные права, а так же проводилась и разъяснительная работа с физическими лицами – потенциальными плательщиками налогов;
[bookmark: _GoBack]- в программном обеспечении «СУФД» было получено 29 запросов на выяснение принадлежности платежа на общую сумму 278480,58 рублей,  уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа направлены вовремя.     
     В целях проведения работы по мобилизации доходов в бюджет осуществлялся ежедневный учет и мониторинг налоговых и неналоговых поступлений в бюджет поселения
Весь комплекс мероприятий, проведенный в 2022 году обеспечил полноту поступлений доходов в бюджет Прохорского сельского поселения и сокращению недоимки по налогам и сборам
    
Расходы бюджета в 2022 году составили 16742,5 тыс.руб. (99,9 к плану).
В целях реализации принципа прозрачности данные о бюджете и отчеты об исполнении размещены на сайте поселения в сети Интернет.
	В 2022 году исполнение бюджета поселения осуществлялось в соответствии со сводной бюджетной росписью и кассовым планом.  В ходе исполнения бюджета поселения в соответствии с действующим бюджетным законодательством в данные документы неоднократно и своевременно вносились изменения. 
Рассрочки платежей, а также бюджетные кредиты в 2022 г. не предоставлялись.
        В целях реализации полномочий по осуществлению контроля за исполнением бюджета организована система внутреннего финансового контроля. 
       Предварительный контроль осуществлялся на этапе формирования бюджета и утверждения бюджетных смет получателям бюджетных средств. 
      Текущий контроль осуществлялся ежедневно в течение отчетного года в форме санкционирования расходов бюджета, в том числе контроль за принятием и исполнением бюджетных обязательств. 
       На 2022 год своевременно сформирована и утверждена сводная бюджетная роспись бюджета поселения (до начала очередного финансового года), согласована и утверждены бюджетная смета 
Организация работы по управлению средствами единого счета бюджета, качественное составление кассового плана, обеспечило ликвидность счета в течение всего финансового года, что позволило в полном объеме и своевременно профинансировать все расходные заявки главных распорядителей (получателей) средств бюджета поселения. 
В 2022 году в полном объеме обеспечены социально-значимые расходы (в т.ч.: оплата труда работникам, начисления на оплату труда, коммунальные услуги, содержание имущества)  
В соответствии с п.2 ст.219 бюджетного кодекса РФ в целях контроля за расходованием бюджетных средств проводилось санкционирование расходов по 2 муниципальным учреждениям (администрация и МКУ «ЦКДСД» (созданного решением муниципального комитета Прохорского сельского поселения 26 марта 2019 года № 302)
      Во исполнение приказа Минфина России от 23 декабря 2014 года № 163н «О порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса», с целью развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» в указанной системе сформирован реестр участников бюджетного процесса поселения где представлен 1 орган государственной власти 
В целях повышения качества управления бюджетным процессом,  эффективности и результативности работы участников бюджетного процесса, а также выявления внутренних резервов увеличения доходов бюджета разработаны мероприятия для увеличения доходов и оптимизации расходов бюджета поселения, утвержденные Постановлением администрации  №18-па от 16.10.2017 «Об утверждении Плана мероприятий по росту доходного потенциала, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Прохорского сельского поселения на период с 2018 по 2024 годы»
        Администрация в 2022 году продолжала осуществлять организационное обеспечение деятельности Межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике при главе администрации Прохорского сельского поселения. Работа 
комиссии была направлена на пополнение доходной части бюджетов всех уровней, обеспечение полного и своевременного взимания налогов и других обязательных платежей. В рамках работы комиссии и в целях обеспечения вышеназванных направлений проводился ежемесячный анализ состояния расчетов по налоговым и неналоговым платежам с бюджетами всех уровней, организаций всех форм собственности, индивидуальных предпринимателей и граждан. 
В соответствии со статьями 172, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Прохорском сельском поселении, утвержденного решением муниципального комитета  от 13.11.2010г. № 9 «Об утверждении Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Прохорском сельском поселении» администрацией  приняты Основные направления бюджетной и налоговой политики Прохорского сельского поселения на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 г.г. и взяты за основу при планировании бюджета поселения на 2023 год. в рамках разработки проекта бюджета проведена Оценка эффективности налоговых льгот и пониженных ставок налогов, предоставленных решениями муниципального комитета Прохорского сельского поселения за 2022 год. разработан прогноз социально-экономического развития Прохорского сельского поселения на 2023-2025 годы
, которые размещены на официальном сайте поселения в сети Интернет. Проект бюджета Прохорского сельского поселения направлен в муниципальный комитет Прохорского сельского поселения в установленные сроки и принят до начала очередного финансового года.
Основные направления деятельности на 2023 год: 
Основные направления финансового органа будут сосредоточены на усилении роли бюджетных и налоговых отношений, предусматривающих обеспечение полноты сбора налогов и эффективное их расходование. Наряду с безусловным исполнением взятых на себя обязательств по поступлению доходов в бюджет, задача недопущения роста задолженности по обязательным платежам в бюджет и ее дальнейшего сокращения остается значимой и на плановый период.  Также не менее важной задачей является задача по расширению налоговой базы бюджета. В связи с актуальностью данного направления работы, постановлением администрации от 16.10.2018 № 56-па утвержден План мероприятий по росту доходного потенциала, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Прохорского сельского поселения на период с 2018 по 2024 годы. Финансовым органом будет продолжена на постоянной системной основе организация и координация работы по выполнению запланированных мероприятий. Увеличение налогооблагаемой базы будет производиться путем усиления работы по легализации заработной платы, сокращения недоимки во все уровни бюджетов за счет ужесточения налоговой дисциплины и усиления мер налогового администрирования. В рамках данного направления будет обеспечено взаимодействие с налоговым органом и продолжена работа Межведомственной комиссии по обеспечению поступления доходов в бюджет Прохорского сельского поселения. В целях эффективного управления финансами в связи с изменением федерального законодательства необходимо продолжить работу по совершенствованию нормативной базы.


Глава администрации
Прохорского сельского поселения                                          Лопатко Е.А.
